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Exercice 0.1 ⋆ Pas de titre

Soient P ∈ K[X ] et r et s les restes de la division de P par (X − a) et par (X − b). Quel
est le reste de la division de P par (X − a)(X − b) ? (on déterminera ce reste en fonction de r, s

lorsque a 6= b et en fonction de P (a) et P ′(a) si a = b.
Indication 0.0 : Lorsque a = b, utiliser la formule de Taylor.

Solution : Par division euclidienne, il existe un unique couple (Q,R) ∈ (K [X ])
2

tel que
P = (X − a) (X − b)Q+R et degR 6 1. Donc R = αX + β où α, β ∈ K.

— Si a 6= b, alors l’égalité précédente amène P (a) = αa + β et P (b) = αb + β. On résout le

système formé par ces deux équations et on trouve R =
P (a)− P (b)

a− b
X +

bP (a)− aP (b)

b− a
.

Comme r = P (a) et s = P (b), il vient R =
r − s

a− b
X +

br − as

b− a
.

— Si a = b, on écrit la formule de Taylor :

P (X) = P (a) + (X − a)P ′(a) + (X − a)2Q(X)

et le reste vaut alors R = P (a) + (X − a)P ′(a) .
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